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CIRCOLARE INFORMATIVA: AGOSTO 2014 

 

 

 

 

 

CORSI ON LINE SICUREZZA (RSPP, RLS ETC) 

 

Dal 2014 non è più possibile per datori di lavoro e dipendenti fare corsi per la sicurezza completamente 

online (RSPP, RLS, etc) ma in aggiunta deve necessariamente essere superato un esame in aula; 

diversamente se invece il corso è seguito interamente in aula non occorre fare l'esame finale. Indicazione del 

ministero del lavoro a seguito di interpello n.12/2014  del 11/07/2014. 

 

 

 

NOTE DI CREDITO E DI DEBITO SEMPLIFICATE 

 

L’ADE chiarisce che tutte le note di credito o di debito (per variazione in diminuzione o aumento 

dell'imponibile) possono essere emesse con le modalità della fattura semplificata (solo con indicazione della 

partita iva del cliente) qualunque sia l'importo della nota stessa, l'importante è riportare bene sulla fattura tutti 

gli estremi della fattura iniziale a cui si riferisce (numero e data). 

 

 

 

RATEIZZAZIONI EQUITALIA 

 

In caso di mancato pagamento di otto rate anche non consecutive si decade della rateizzazione; in caso di 

difficolta comunque si può chiedere una proroga della rateizzazione (una sola volta). 

Fermi amministrativi dei mezzi: in caso di mancato pagamento di più di otto rate Equitalia può procedere al 

fermo amministrativo dei mezzi di proprietà dell’impresa: il contribuente entro 30 giorni dalla notifica del 

preavviso di fermo può bloccare lo stesso dimostrando che il mezzo è strumentale per l'attività. 

Si ricorda che Equitalia può anche appropriarsi di crediti del contribuente, anche senza preavviso, come 

denaro sul c/c bancario, stipendi, crediti professionali o commerciali etc. 

 

 

 

NOTA DI CREDITO A CLIENTE FALLITO O IN CONCORDATO 

 

La nota di credito al cliente fallito non può essere emessa prima che il fallimento o il concordato sia   

terminato; il termine massimo per l’emissione della nota è invece la scadenza dell'invio della dichiarazione 

iva relativa al secondo anno successivo a quello in cui la procedura fallimentare è cessata (esempio: 

fallimento chiuso il 15/03/2014 > nota di credito da emettere entro massimo il 30/09/2017) 

 
 


